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Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS.
Todas as equacgdes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (Sl).
Nos problemas de resolu¢dao numeérica considere g = 10 m/sz.
***pontuagdo para solugdes parcialmente corretas.

01. (3,0 pontos) Uma particula se move ao longo de um eixo x com sua velocidade dada pela relagdo v(t) =
—8e™*, onde t é dado em segundos e a velocidade em metros por segundo. Quando t = 0, a posicdo da
particula vale x = 2 m. Determine em fungao do tempo:

a) (1,0) a posigdo da particula;
b) (1,0) a aceleragdo da particula;
¢) (1,0) o esbogo dos graficos de posi¢do, velocidade e aceleragdo da particula.

02. (2,0 pontos) A figura ilustra uma caixa de massa m que é puxada por uma m
forga constante de mdédulo F. A caixa sobe ao longo de uma rampa inclinada
de um angulo 6 e atrito desprezivel com uma velocidade constante. Calcule:

ot

a) (1,0) o mdédulo da forga F;
b) (1,0) o trabalho realizado pela forga F durante o movimento de subida do 0
bloco de uma altura h vertical.

03. (3,0 pontos) O bloco 2, de massa 1,0 kg, mostrado na figura estd em repouso sobre uma superficie
sem atrito e em contato com uma extremidade de uma mola relaxada de constante eldstica 300 N/m. A
outra extremidade da mola estd presa em uma parede. O bloco 1, de massa 2,0 kg, que se move com uma
velocidade de mdédulo v; = 6,0 m/s, colide com o bloco 2 em um impacto que dura um intervalo de
tempo At = 2 ms. Supondo que a colisdo seja eldstica, determine:

a) (1,0) as velocidades dos blocos apds a colisdo; 4 ‘
(1,0) b 1 —= | 2 FTUIU0

b) (1,0) o médulo da forga média sobre o bloco 2 devido a colisdo;
¢) (1,0) a compressdo maxima da mola.

04. (2,0 pontos) Uma barra de massa M = 3m pode girar em torno de um eixo O. A barra carrega dois
objetos de massa m, onde um estad instalado na extremidade da barra e outro em seu meio. Para fazer com
gue o sistema atinja a posi¢ao horizontal, a extremidade da barra é impulsionada com velocidade v. Em
seguida, a massa do meio é removida e a da extremidade é dobrada. Nessa configuragao, a velocidade para
gue a barra atinja a posi¢do horizontal vale u.

O () Caso1 (0] Caso 2
a) (1,0) Calcule o momento de inércia do conjunto em torno do
ponto O para o caso 1 e para o caso 2.
b) (1,0) Determine u/v em fungdo dos dados do problema. HEL
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